

## 争分夺秒送患者

通讯员 张菲 朱芳

本报讯 “我车上有一位重病人急需送医抢救!”1月7日晚高峰,诸暨交警大队开发区中队接到群众紧急求助。危急时刻,骑警紧急开道,仅用4分钟将患者成功送医。

当日傍晚5点21分左右,距离求助人最近的队员陈均江驾驶警用摩托车,顺利与求助车辆会合。“快,跟在我后面!”此时正值晚高峰,路上车流密集,陈均江随即打开警灯、拉响警笛,并通过喊话器提醒过往车辆注意避让,在确保安全的前提下,带领求助车辆争分夺秒向医院疾驶。

在警车的指引下,求助车辆安全通过密集的车流,傍晚5点25分,平安到达医院。交警还协助家属,将患者送进急诊室才放心离开。

## 岁末年初筑平安

通讯员 陈强 许金金

本报讯 近日,天台县公安局城东派出所针对岁末年初治安特点,组织全警开展安全检查、巡逻防控、矛盾纠纷排查化解和防范宣传等工作,全力消除各类安全隐患。

该所针对重点行业、重点场所进行拉网式安全检查,坚持从源头上防范化解各种安全隐患,对发现的问题责令限期整改,要求相关负责人要紧绷“安全弦”。组织民警深入辖区重点部位,采取步巡和车巡、定时与不定时相结合的方式,最大限度把警力压向街面,进一步挤压违法犯罪空间。围绕拖欠农民工工资、邻里纠纷、情感纠纷以及敏感警情等,开展矛盾纠纷排查化解工作,坚决防止“民转刑”案件发生。同时,组织民警开展“送法上门”“以案释法”等活动,发动群众积极参与治安防范。

## 交流反邪教工作

通讯员 吴霞

本报讯 近日,杭州市西湖区委政法委、区反邪教协会接待安徽省(市、县)委政法委、反邪教协会考察团一行,交流反邪教警示教育宣传阵基地建设及协会建设的经验做法。浙江省委政法委、省科协相关负责人,杭州市科协副主席,西湖区人大副主任、区委政法委副书记及业务科室负责人陪同考察。

考察团参观了科普反邪基地“你好大脑”体验馆,在“脑科学发展史”“头脑加油站”“阅读之谜”等项目专区,了解如何帮助群众更好识别和抵制邪教的侵蚀。通过科技设备、游戏体验,知道大脑如何处理信息,就可以更好识别和区分真假信息,避免被邪教误导,从而展示出脑科学研究的强大魅力。

考察团一行在参观体验中深刻感受到将脑科学的研究运用到反邪教领域的重要意义,对西湖区运用脑科学拆解邪教招数的创新方法留下深刻印象。

## 翰墨飘香迎新春

通讯员 韦超群 本报记者 江胜忠

本报讯 1月6日,“翰墨迎新春 文化进园区”暨《墨韵鲲化》首发活动在金华市金磐开发区脉链数智产业园举行。

梅溪书画社社长、砚德阁博物馆名誉馆长、鲲化班导师叶剑鸿,江西省婺源书画院院长余风顺,以及大庸、陈军、何卓刚、叶青、叶雁兴等书画名家一起现场挥毫,书写春联与福字,把浓浓的新春祝福,送给园区职工和与园区有着贸易往来的国外友人代表。

当天首发的《墨韵鲲化》一书,收录了梅溪书画社鲲化班杨晓华、韦超群、郑芸、金晓东、周艳燕、张燕、徐碧清、陈静鹤、郑为民、陶云、夏深耕等十多位学员的代表作和导师叶剑鸿的部分书画作品。

据悉,梅溪书画社吸纳了梅溪流域艺术名家及全国知名书画家。书画社鲲化班的学员来自机关、医院、企业等。



## 看报学法两不误

通讯员 周国宏

本报讯 近日,居住在杭州市上城区小营街道的社区矫正对象,陆续收到2024年的《浙江法治报》。

为进一步加强社区矫正对象学习法律的自觉性和主动性,树立正确的法律观念,小营司法所在日常开展法治教育、普法讲座等的基础上,为每一位矫正对象统一订阅了《浙江法治报》,方便矫正对象通过阅读报纸的形式进行法治学习,在一个个案例中增强法律意识。

## 多方联动防火患

通讯员 宗玲玲

本报讯 近日,义乌市消防救援支队联合江东街道,组织人员到义乌工商职业技术学院,开展“三服务”活动。

“三服务”小组走进学生宿舍、实验室、教学楼、消控中心等重点场所,“手把手”帮助整改火灾隐患,“面对面”提供专业技术指导,并与学院相关负责人开展座谈交流,围绕校园消防安全标准化管理、“智慧”消防建设、消防安全教育培训等工作交换了意见。

下一步,支队将与属地镇街、义乌工商职业技术学院探索建立“消地校”合作机制,不断提升高职院校火灾防控水平。

## 志愿服务送关怀

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队青年志愿服务队来到辖区养老院,给老人送去关怀与温暖。

消防指战员们按照分工,拿起扫帚、抹布等清洁工具,为老人们整理房间,营造干净、舒适的生活环境。此次活动中,指战员用实际行动树立了新时期消防队伍的良好形象。

# “法院+商会”为优化营商环境强健法治“体魄”

通讯员 王家维

“仅仅一个多月时间,就收到1400多万元款项,真正让企业感受到司法的温度与速度!”近日,海盐县某开发公司吴经理激动地说,“难以想象要是进入诉讼程序,要耗费我们多少时间、精力和金钱。”

2023年以来,海盐法院以打造法治化营商环境示范高地为抓手,找准司法工作的切入点和着力点,出台《关于实施“最嘉法护”营商环境优化提升“一号改革工程”十二条举措》及责任分工方案,推出“1+2+3”全链条优化营商环境模式,培育独具特色的“最嘉盐护”品牌,努力让营商环境干成实事、干出成果、干得漂亮。

时间拨回2022年4月。海盐县某开发公司委托拍卖公司将位于海盐县某厂区内的部分建筑物残值等进行公开拍卖,浙江某建设公司参与竞拍,并以6100万元竞得上述标的物。后受各类因素影响,该建设公司在支付部分拍卖款后出现生产经营困难,无法按时支付剩余款项1600余万元,也未将相关项目拆除、清场、腾退和交付。开发公司遂将建设公司诉至法院,要求其按约支付剩余拍卖款、违约金,并完成项目交付。

“单靠法院的力量是不够的。我们要多方联动,以最快的速度、最优的服务、最高的效率解决问题。”案件主审法官王丽艳表示。

在征得双方当事人同意后,海盐法院将该纠纷引调至海盐县商事纠纷调解委员会,并利用工商联熟悉属地企业且商会具有一定威望的优势展开协调。在多方努力下,该建设公司主动提出缩短付款周期,双

方签下调解协议并握手言和。这起标的超1600万元的拍卖合同纠纷,自当事人申请立案到拿到大部分调解款的时间不到2个月。目前,建设公司已全部履行完毕。

“这起纠纷的高效化解不仅为原告企业正常运转有力回笼了资金,还盘活了这块厂区的土地资源,为今后‘腾笼换鸟、凤凰涅槃’打下良好基础。”属地街道相关负责人介绍。

营商环境“优”无止境。海盐法院意识到,只有持续聚焦经营主体关切,把“司法服务”作为重中之重,才能打造出可持续、内生性、自驱动的市场生态系统。

如今,在法院内部,已形成这样的模式:通过“法院指导+商会参与”及“双向协助、协调联动”,为企业纾困,法院通过商会的参与,及时调处矛盾、化解纠纷,同时汲取专业意见;商会通过法院的宣传引导,合规运行,形成秩序。在纠纷进入诉讼阶段

前,法院积极鼓励工商联力量参与属地企业的矛盾化解中,争取在诉前化解矛盾,让大量涉企纠纷通过调解、沟通方式,高效率、低成本、一站式化解。

“我们注重诉前调解过滤功能,深化‘法院+商会’优化营商环境协作机制,落实‘法商驿站’合作协议的内容,积极对接商事纠纷调解委员会,法官强化对商事纠纷调解工作的一对一指导力度。”海盐法院党组书记、院长杨爱民介绍,2023年以来,已妥善化解纠纷80余件,2000余万元,推进涉企纠纷的源头预防和前端化解。

营商环境犹如沃土,企业项目便是“种子”,一粒粒“种子”生根发芽,郁郁葱葱的“雨林”便是海盐的未来。企业来到海盐寻找梦想的壮景背后,是海盐在营商环境上奏出的“三部曲”:让企业能来,来了能发展,发展能长久。在这一基点上,比软环境、拼硬服务已成为各地竞争的核心和焦点。



“我们企业工作人员的法律专业知识比较欠缺,能不能多组织一些科普沙龙?”

“我们对企业人力资源体系建设这块比较感兴趣,希望法官能针对性给予一些指点。”近日,在海盐法院“法商驿站”巡回助企活动上,企业代表们纷纷畅所欲言。

近年来,海盐法院组建“法治体检”团队,法官们定期走进企业、进商会、进镇(街道)人大代表联络站,或通过共享法庭开展法治把脉,精准、高效服务企业。“我们结合企业生产经营实际,以企业点单、我们接单的形式巡回助企,增强企业的法律意识和维权能力,从源头上预防纠纷发生,为海盐民营经济健康发展营造良好的法治化营商环境。”

“法官们对我们进行有针对性的科普,能有效提高我们的法律风险应对能力,对今后的企业经营有较大帮助。”嘉兴市某科技有限公司行政负责人孙燕高度评价。